Exemples en détail
Rabat 1v : Des raisonnements pour démontrer

Démontrer une équivalence de propositions
Avec démonstrations des exemples

Pour démontrer I'équivalence « % est EQUIVALENTE & 2 », on peut :
— soit travailler directement par équivalences ;
— soit démontrer la double implication « & IMPLIQUE 2 » et « 9 IMPLIQUE %P ».

Exemples

e Pour tout nombre réel x, « x> —4x =0 est équivalente & (x=0 ou x=2 ou x=-2)» se
démontre aisément par équivalences successives.

En effet: Vx € R,

X} —4x=0=x(x*-4)=0
Sx(x—2)x+2)=0
Sx=0oux=2oux=-2

e Pour tout nombre réel x, « Vx —2 =4 — x est équivalente a x =3 » se démontre plus
facilement par une double implication que par équivalences successives.

En effet, en procédant par double implication, on a :
(=) Vx ER,

Vx—2=4—-x=x—-2=(0(4—-x)et4—x>0
= x—2=16—-8x+x%etx <4
= x2-9x+18=0etx <4

L’équation du second degré admet deux solutions réelles : x = 3 ou x = 6 ; comme x < 4, on
conclut : x = 3.

(=) Vx eR,

x=3={“x_ =Vi=1
4—x=1
=Vx—2=4—x

On a démontré chacune des deux implications, donc 1’équivalence est démontrée.
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